



品味老腔老调，咬口果子乐陶陶

浮山所文化山会正式开幕，各色传统美食和民俗活动精彩纷呈

□文/半岛全媒体记者 肖玲玲
图/半岛全媒体记者 吴璟

2月9日，正月十三，浮山所文化山会正式在闽江三路1388文化街拉开帷幕。开幕式上，舞狮锣鼓、精彩民歌、变脸等精彩节目吸引了众多市民和游客观赏，更有香油果子、糖葫芦等各色美食，节日期间还有木偶戏、猜灯谜等民俗活动，各种“老味道”勾起不少人的儿时回忆。

据悉，浮山所正月十三山会，始于明代，俗名“香油果子会”，与原四方村海云庵的糖球会、杨家村清溪庵的萝卜会并称为历史悠久的青岛三大特色山会。自2011年在1388文化街恢复以来，今年已经是第七年。

为了突出山会的特色，山会邀请了各地的民间艺人入驻文化街，展示木偶戏、变脸、泥人、雕塑等；还邀请了戏曲名家和爱好者，为市民表演茂腔、柳腔等戏曲名段，开设专场演出，让戏迷朋友们过瘾，让老腔老调老味道带给广大市民美好回忆；猜灯谜是中国特有元宵节民俗活动，山会会期正逢正月十五，开展这项活动，既传承中华民俗文化，又为节日增添欢快气息；舞狮是我国优秀的民间艺术，每逢佳节或庆典，民间都以舞狮来助兴，营造一番热闹景象……当天上午10时30分，清脆的锣鼓点儿一响起，舞台周围就吸引了许多人。漂亮的行头，艳丽的妆容，演员的一举一动都很吸引人。

除此之外，山会还有一个不能错过的项目，就是美食体验。山会的主打食品香油果子摊位前早就排起了长队。“这么长的队，这是干什么的？”当天上午9时40分，老转村香油果子摊位前排起了二三十米的队伍。“早上六点半就开始排队了。”老转村相关工作人员告诉记者。“我们凌晨5点就开始准备了。”老转村行政总厨孙坤鹏告诉记者，不到11时，2500斤面已经用完了，工作人员一拨在外面现场制售，另一拨则在厨房加紧和面，“知道开幕后会特别忙，总部专门又拨过来6名工作人员，但还是忙不过来。”

“这里的香油果子好吃，而且来逛香油果子会不吃果子就不算逛会了，人多也得排队买上。”上午10时左右，家住威海路、60岁的王女士告诉记者，她前些年因为孩子太忙没机会来赶会，但从三年前开始，她每年都会来，而每次赶会“头等大事”就是买香油果子吃。

据悉，本次山会将持续到2月12日，即正月十六，山会期间，每天一个活动主题，想要品尝传统美食、欣赏精彩节目的市民不要错过。

今日看点

1. 柳腔茂腔 9:30~10:30
2. 古代婚礼与老手工艺时尚范体验板块 10:30~11:00
3. 歌曲《新年大吉》《恭喜发财》 13:30~13:40
4. 快板书表演 13:40~14:00
5. 魔术表演 14:00~14:30



终于“抢”购到了香油果子，赶紧咬口尝尝。



来赶山会的人真不少。

花絮

不到俩小时，卖出四五百盏花灯

正月十五民间有“点灯盏”的习俗，这种灯叫面灯，是用豌豆面制成，有的捏成酒杯状，有的做成各种动物形状，放笼里蒸熟，然后放凉，用棉线做灯芯，倒上香油做成。灯盏要点两天，正月十六才收灯。不过在当天的会场上，记者走了一圈，并没有发现面灯的影子，“前两年还都有，现在很少了。”说这话的是青岛农业大学大三学生小王，因为还没开学，想体验生活的他和堂妹一起随叔叔前来摆摊卖花灯，“本来是想进面灯的，可面灯不太好放，容易裂，已经很少有厂家生产了，所以没进到货。”小王告诉记者。

记者发现，小王的摊位上摆放着四种花灯，有最简单的用蜡烛做的红色莲花、元宝，圆形的红蜡烛，多彩的

莲花蜡烛，以及带着塑料托的工艺较复杂的莲花蜡烛，“大家还都挺喜欢的，卖的效果不错，主要是老人买得多。”小王表示，他们上午9时左右到的，不到11时已经卖出四五百盏。73岁的于大妈告诉记者，她小时候还曾跟着母亲做过面灯，当时孩子都没有什么玩具，各种造型的面灯成了小伙伴们相互炫耀的资本，“现在很少见面灯了，不过点上一盏蜡烛做的花灯也不错。”

“以前光知道正月十五赏花灯，我还从来没点过灯。”刚来青岛工作的刘阳是第一次逛浮山所山会，看见花灯就拔不动腿了，非常麻利地掏钱买了两个带托的莲花蜡烛，“我要等正月十五的时候点上，想想就觉得特别有情调。”

半岛端网直播三部“大片”

如临现场的新闻体验让网友大呼过瘾

□半岛全媒体记者 李征 报道
本报2月9日讯 9日，半岛客户端、半岛网为岛城广大网友带来一场视听盛宴：以现场直播的形式，让网友如临现场般地感受了琅琊“祭海节”、浮山所文化山会和半岛小作家体验当飞行员活动。截至发稿时，这三部直播的“大片”，阅读量已累计超过10万次。

当天，琅琊镇台西头村举行大型秦朝礼仪祭海仪式演出，展现先民敬海、爱海、垦海、拓海的动人画卷。据了解，祭海节以及大型文艺演出将持续两天，市民不仅可以欣赏精彩的祭海表演，还可以免门票登上琅琊台，饱览秀美风光，恭贺新年祈福。半岛全媒体记者在现场以文字、图片、视频的方式进行了生动直播，有网友在评论区留言：“要不是今天上班，还真想去看看呢！”

与此同时，正月十三浮山所文化山会在市南区闽江三路浮山所1388文化街开幕。半岛全媒体记者在现场用摄像机记录下了市民排队买香油果子的盛况，感兴趣的读者可以登录半岛客户端查看！

9日，半岛小作家新一年的课程学习正式开始啦！当天的第一站，30名半岛小作家一起来到山东航空公司的飞行员训练基地，学习和体验飞行员飞行过程中相关知识。很多孩子的家长通过直播看见了自己的孩子，这种即视的感觉让家长直呼过瘾。

今后，半岛客户端以及半岛网将持续为市民带来现场直播，丰富报道的手段和形式。此外，全新的VR新闻也已陆续上线，欢迎广大读者下载半岛客户端体验使用！



精彩视频，尽在半岛客户端